

干警入驻微信群 深耕“法官责任田”

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 孙毅)“各位村民朋友大家好,我是景县人民法院北留智法庭李法官。在今后的生活工作中,大家遇到任何矛盾纠纷或法律问题,可以随时来电联系我,也可以到法庭来咨询,我的联系方式是……”3月1日,在景县北留智镇老君堂村服务交流微信群中,这样一段话让村民眼前一亮。

为进一步加强诉源治理工

作,切实提高矛盾纠纷源头化解实效,实现“法官好找,问题好办”,近日,景县法院北留智法庭积极开展“法官责任田”活动,每名法官和法官助理按地域分包辖区内外行政村,入驻各村微信群,在线解答村民的法律问题。同时,定期开展形式多样的普法宣传,真正把司法服务送到群众身边,把实事办到群众心坎上。

通过开展“法官责任田”活

动,让有法律需求的村民能够随时联系上法官,及时提出问题或表达诉求。对于村民提出的法律问题,能够线上解答的,法官及时予以回复;微信解答不了的,双方可约定时间到法庭,线下为其解答。对于村民有矛盾纠纷欲起诉的案件,由法庭干警先进行诉前调解,调解成功的可以通过司法确认程序赋予法律效力,对于调解不成功的,则引导当事人及时立案。

数据显示,自该活动启动以来,法庭工作人员入驻了辖区的10余个村的微信群,通过在群里公布办公电话和个人手机号码,共接受村民法律咨询百余次、诉前化解矛盾纠纷20余起,其中既有因小事吵架的街坊邻里,也有因家庭琐事发生矛盾的夫妻、亲朋,通过法庭工作人员的调解,切实做到了让基层矛盾纠纷及早发现、及时化解。

老人粗心丢失钱物 警民合力物归原主

河北法制报讯 (罗克兵)“失主一定很着急!麻烦民警同志赶紧帮忙找失主。”2月21日,在石家庄市公安局局长安分局胜利北街派出所,一位热心市民将捡到的手拎包交给民警,希望民警尽快找到失主。

原来,当日18时许,市民芮大爷步行去离家不远的一家诊所看

牙,当他行至某小区门口附近的便道上时,忽然发现一辆共享单车的车筐里有一个银色的女士手拎包。

“谁丢的手拎包啊?”芮大爷问了几位附近的行人,均无人认领。“我一拿到这个包就明显感觉到里面有不少东西,谁丢了都会着急。”想到这里,芮大爷就近来到胜利北街派出所,希望民警帮

忙找到失主。

正在值班的民警现场清点后发现,手拎包内有几百元现金、身份证、银行卡、钥匙、驾驶证等重要物品。因芮大爷急着去看牙医,民警登记后便让其先行离开。之后,民警通过手拎包内的证件信息联系上了失主张某。

张某说,她出去办事儿的时

候,骑的共享单车。因回家的时候比较着急,到家后才想起来手拎包落在共享单车车筐里,她急忙跑到当时停放共享单车的位置寻找,然而手拎包已经不见了。正当张某感到无助时,就接到了民警的电话。很快,张某就赶到了胜利北街派出所。民警在核实身份后,将手拎包物归原主。

张家口桥东法院 深夜扣车促成执行和解

“法官,我刚看到了被执行人的轿车藏在了宣化区高速口东侧的一个库房里。”不久前的一个深夜,张家口市桥东区人民法院执行干警接到一名申请人的电话。值班院领导了解具体情况后,迅速下达指令启动执行应急程序,组织干警驱车前往现场。

执行干警找到了被执行人隐匿的车辆,成功扣押至法院停车场。被执行人第二天就到法院,承诺可以一次性偿还欠款,该案双方达成和解并履行完毕。

乔杰 吴小慧

沧州运河法院 强化措施推进诉源治理

近日,沧州市运河区人民法院召开诉源治理暨“总对总”在线多元纠纷工作推进会,构建党委领导下内外联动、上下协同、有序衔接的诉源治理格局。

党组书记、院长李振勇提出,要坚持法治思维和法治方式,支持各方力量在法治轨道上参与解决纠纷;制定详细可行的工作机制,使各个工作环节无缝衔接,加强与各个单位的沟通协商,开展个性化“定制”,达到普遍与特殊的有机统一;要加强对调解员的培训管理,提高调解成功率。

乔威

阜城检察院:联合巡河 共同守护河道水资源

近日,阜城县人民检察院会同该县水利局河长制办公室及县环保局开展2023年首次常态化巡河活动。

活动中,巡河人员实地查看了县内运河起点——码头镇戈家坟的水质及沿岸的生态环境保护情况,沿运河岸巡查至县内运河终点——霞口镇张华雨段,并详细了解了县内运河水源地保护、综合治理、日常管护等情况。对河道周边是否存在污染源、违法占用河道、倾倒废物等违法违规行为进行了重点检查,并对去年办理的涉水公益诉讼案件进行了“回头看”。

周云生 王霞

曹妃甸公安邀请专家 为民辅警进行心理健康辅导

为有效缓解民辅警心理压力,切实落实从优待警措施,近日,唐山市曹妃甸区公安局临港治安分局邀请心理健康专家到分局为一线民辅警进行心理健康辅导。

心理健康专家为民辅警分析心理压力的来源,讲解正确对待压力和管理情绪的方法等,让大家明白了保持心理健康的重要性。

此次心理辅导活动,让民辅警学会了用科学的方法管理情绪、释放压力,进一步正确认识自我,激励广大民辅警以更加饱满的精神状态、更加昂扬的斗志,积极投入到各项公安工作中去。

赵志鹏 郑文静



为深入推进春季交通安全宣传,唐山市丰南区公安局交警大队坚持以事故预防为主线,深入辖区农村、学校、企业等地开展形式多样、内容丰富的交通安全宣传,让交通安全宣传接地气、冒热气、零盲区。图为2月28日,该大队辅警来到辖区幼儿园,以交通法规知识和出行安全常识为主内容,给孩子们上交通安全课。

河北法制报记者 吴艳丽 摄

交通事故获赔偿 送上锦旗表谢意

河北法制报讯 (王继方 潘东东)近日,一起机动车交通事故纠纷案的原告李某某来到固安县人民法院,向张国强法官审判团队送去一面印有“青天有鉴司法为民”的锦旗,感谢法官对案件耐心细致、公平公正的处理。

2021年7月5日,刘某在固安县廊涿线与李某某发生交通事故,致李某某受伤。经某司法机构鉴定,李某某构成十级伤残,花费医疗费9.6万余元。

元。因赔偿事宜协商未果,李某某为维护自己的合法权益将肇事方及保险公司起诉至法院。

受理案件后,承办法官张国强及时阅卷掌握案情,法官助理张晔当日便安排委托鉴定事宜,并快速排期开庭。庭审中,张国强对原告、被告提供的证据材料进行审核认定,厘清各方应负的法律责任和赔偿范围,并积极组织诉中调解。因保险公司无法提出具体的调解

意见,为减轻当事人诉累,及时让李某某得到应有赔付,张国强加班加点制作判决书,并及时送达各方当事人。张晔则对判决书中的事实认定、赔偿项目、各项损失的认定和计算,向各方当事人进行详细的解释和答疑。

通过二人工作,判决书事实表述清楚,裁决理由详尽具体,证据分析环环相扣,各方当事人均表示服判息诉。原告李某某很快收到了赔偿款,案结事了。

三河法院为24位农民工追回工资14.7万元

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 李宇宏)“太感谢你们了,我们的血汗钱终于拿到手了。”2月27日,拿到工资的24位农民工,对三河市人民法院李旗庄法庭的法官们连声称谢。

1月31日,三河法院受理了24位农民工起诉被告北京某公司和三河某公司的劳务合同纠纷案件,并将该系列案件分至李旗庄法庭。收到案件材料后,承办法官对该系列案非常重视,为尽快帮助农民工讨回工资,随即安排工作人员联系24位农民工了解具体情况。经沟通,承办法官发现因农民工大多缺乏法律

知识,无法确认实际接受其劳务的单位,亦无法提供被告准确联系方式,甚至有个别农民工对起诉讨薪感到无望。

承办法官了解到情况后,积极想办法联系到被告三河某公司负责人。该负责人到庭后表示,原告工资应由北京某公司发放。后经多方努力,承办法官联系到了被告北京某公司的法定代表人刘某某。经法官释法明理,刘某某表示会尽快筹集款项发放农民工工资,并定于2月22日到法庭进行实际发放。但是2月22日当天,刘某某到庭后表示所筹款项尚未到账,无法发放原告工资。见此情景,众多农

民工情绪上出现了波动,与刘某发生了争吵。办案法官及时对24位农民工进行了疏导,并与刘某某再次进行了沟通。

经过一番释法明理,刘某某认识到了拖欠农民工工资的严重后果,再次承诺于2月27日将原告工资付清。2月27日,刘某某如约携带公司会计来到法庭。办案法官有序组织每位农民工领取了2022年未结清工资。因农民工较多,且需对每位农民工工资数额进行核对,法庭全体干警工作至下午1时才将所有农民工工资发放完毕,农民工们在领取到工资后纷纷提交了撤诉申请书。

石家庄藁城公安 守护学生安全获赞

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 朱伟娟)近日,石家庄市公安局藁城分局特巡警大队、新华派出所先后收到藁城区实验学校负责人送来的锦旗,点赞民辅警对孩子们的关爱。

日前,该分局特巡警大队收到藁城区实验学校送来的一面书有“生命通道铁骑护航、风雨无阻平安校园”的锦旗,这是对一直坚守“护学岗”工作的特巡警的感谢和肯定。当天下午,藁城区实验学校校长将一面书有“护学守岗、情系教育”的锦旗送到了该分局新华派出所,以此感谢守护全体师生安全的民辅警。

近年来,该分局特巡警大队在城区幼儿园及中小学校门口设置“护学岗”,持续细化工作措施,优化警力部署,严格落实“护学岗”责任制。同时加强校园及其周围

边的巡逻防控和定点管控,通过“见警察、见警车、见警灯”加强学校重点时段、重点地段的护学力度,及时预防、发现和处置各类不安全因素,将各类安全隐患消灭在萌芽状态,全面筑牢校园周边安全防线。

该分局新华派出所立足辖区治安实际,主动作为,充分发挥“护学岗”优势,坚持“静态备勤、动态巡逻”模式,加强校园周边治安防控力度,切实做到校园门口“见警察”、主要路段“见警车”。在重点时段,民辅警提前到岗到位,全力维护学校门前秩序,引导学校门口家长、学生不聚集、不扎堆,保障师生安全有序入校。同时,密切关注校园周边可疑车辆、人员,排查不稳定因素,及时消除安全风险隐患,营造良好的校园周边环境。

邢台襄都法院打击拒执不手软

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 赵灼涛)日前,邢台市襄都区人民法院以“强执行、促民生”为主题持续开展集中执行专项行动。此次行动对涉民生执行案件被被执行人进行集中搜查、拘传,拘留被执行人一名,查封厂房一间,促成两起案件和解。

原告宁某某与被告张某、李某义务帮工人受害责任纠纷一案,经法院审理,判决张某、李某赔偿宁某某各项损失共计69

万余元。案件进入执行程序后,张某、李某以无力偿还为由拒绝履行生效法律文书确定的义务。此次集中执行行动中,执行干警果断将张某、李某拘传至法院,向二人告知拒不履行义务可能导致的法律后果,但张某、李某态度依然顽固、拒绝履行,执行法官遂向其宣读了司法拘留决定书并将其移交至拘留所。此举对其他被执行人产生有效震慑作用,成功促使另两起案件达成和解。

霸州交警多管齐下集中整治城区道路交通秩序

近日,霸州市公安交警大队依托开展春季守护行动,聚焦各类不文明交通行为,坚持多管齐下,加强城区交通秩序治理。

该大队合理增加路面执勤力量,每天早晚站好高峰岗,对市场、金融网点、医院、学校、商业街等重点区

滑连民

邢台信都检察院深化“党建+”模式激发检察新活力

近年来,邢台市信都区人民检察院始终在办案中强调平等保护和服务大局的理念,从群众“急难愁盼”出发,充分发挥党员先锋模范作用,深化“党建+服务”“党建+业务”。

该院组建志愿服务队,积极参与社区值守,常态化开展志愿服务活动,同时,开展“三官一律”进社区、进

孟翔 马晓萌

新乐检察院“未检+心理辅导”助力未成年人健康成长

近日,新乐市人民检察院携手专业心理咨询师对一名性侵案件未成年被害人和两名涉罪未成年人及其家长进行心理辅导,筑牢未成年家庭保护“屏障”。

检察官针对性侵案件未成年被害人进行心理疏导,减轻案件对其造成心理伤害,帮

谢敏辉 王研研



为深化青少年法治宣传教育,有效防范遏制校园欺凌、校园暴力事件发生,切实筑牢校园安全法治防线,近日,宁晋县在河渠中学举行了“防范校园欺凌 守护美好青春”法治进校园活动启动仪式。启动仪式上,副县长张军伟对县司法局、教育局等部门近年来开展的多项青少年法治教育活动,予以了充分肯定。图为与会人员及广大师生在“防范校园欺凌 守护美好青春”横幅上签名。

孟翔 王龙 报